O USO DO SÍMBOLO DE SECAGEM NATURAL DA ABNT NBR NM ISO 3758:2013
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ABNT NBR NM ISO 3758:2013 = Códigos de Cuidados Usando Símbolos, aprovada em 11 de março de 2013, Cópia fiel da ISO 3758:2012 que revogou a ISO 3758:2005.
Informo a toda cadeia têxtil e, a quem interessar possa que, a ISO acima mencionada ainda não está Vigente, aqui no Brasil, e para os países que fazem parte do MERCOSUL, mas, nada impede do fabricante fazer uso desta, pois é um documento estabelecido por consenso e aprovado por uma instituição reconhecida que fornece, para uso comum e repetido, regras, diretrizes ou características para os produtos, processos ou métodos de produção, cujo cumprimento não é obrigatório, portanto só será obrigatória quando inclusa em Regulamentos Técnicos.

Então, cabe a cada fabricante de adotar ao uso desta ou não, porque ainda não está Regulamentada.

Grandes magazines, não estão querendo mais comercializar os produtos Têxteis fabricados sem constar na ETIQUETA, além dos cinco símbolos obrigatórios do cap.VII item 24 do Regulamento Técnico Mercosul de Etiquetagem Sobre Produtos Têxteis, aprovado pelo Resolução 02 de 06/05/2008 pelo CONMETRO, os Novos Símbolos de PROCESSO DE SECAGEM NATURAL aprovado pele IS0 3758:2012.
Vamos ver o que diz o Item 4.3 Uso dos símbolos na ABNT NBR NM ISO 3758:2013.
Os símbolos devem aparecer na seguinte ordem: 

Lavagem, Alvejamento, Secagem, Passadoria e Cuidado Profissional Têxtil.
Se houver mais do que um símbolo de Secagem ou mais do que um símbolo de cuidado profissional têxtil se necessário, eles devem aparecer ordem na: 

Lavagem, Alvejamento, Secagem no Tambor, a Secagem Natural, Passadoria, Limpeza a Seco Profissional e Limpeza Úmido Profissional podendo ser dispostos na horizontalmente ou verticalmente.
Chamo atenção para o item acima!

Quando leio “se houver” “e” “se necessário” entende-se que não necessariamente o Símbolo de Processo de Secagem Natural ou texto deva constar na Etiqueta.
Mas, para os clientes que desejar adotar tais informações SUGIRO ao fabricante informar através de Texto, assim evitaram aborrecimentos futuros com o órgão fiscalizador, porque os Símbolos Novos são diferentes dos Atuais.
EXEMPLO:
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ATENÇÃO:

SECAGEM POR GOTEJAMENTO À SOMBRA.

LIMPEZA A ÚMIDO PROFISSIONAL

PROCESSO SUAVE.
Até que seja aprovada e, Regulamentada a nova ISO 3758:2013 sua etiqueta estará atualizada, com os 05 símbolos obrigatórios, e os Textos correspondentes aos Símbolos Novos da ABNT NBR NM ISO 3758:2013, o que  acham desta sugestão ?
Arlete Pacheco da Rosa          048.9983.4382 =  048. 3047.1957
Consultora e Qualidade de Etiquetagem em Produtos Têxteis.
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