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ALEXANDRE PEIXOTO TORRES
Brasileiro - casado - 1 filha
Rua: Fernando Luís Baldin, 923 – Ap. B-12 – Vila Bertine - C.E.P. 13473-390 – Americana/S.P.
Fones para contato: (0xx19) 3468-5009 (residência.);  99148-9115 (cel.); 3406-4094 (Sra.Luíza-Mãe)
 e-mail:  alexandrepeixototorres@hotmail.com   Skype: alexandreptorres      
OBJETIVO: Supervisor:  de Planejamento Controle de Produção (P.C.P.); LOGÍSTICA de Produção e Armazenagem   ( transportes, expedição,  materiais, suprimentos, estoque)
47 anos de idade e 29 de carreira desenvolvida em empresas de médio porte na Área Industrial
Resumo das Competências:
· Profissional com experiência em empresas de médio porte, proativo e persistente, para acompanhar uma tarefa até sua conclusão; busco sempre a ampliação dos conhecimentos, afim  de adquirir experiência e conhecimento especializado; flexível a mudanças; fácil adaptação a novas equipes, bom relacionamento interpessoal, com espírito de liderança, maturidade profissional e colaborativo;

· Atuação em Ramo Industrial, com conhecimentos técnicos para Gestão da Produção, Qualidade e Administração de Materiais;
· Coordenação e comando de equipe com aproximadamente 40 pessoas; 
· Supervisionar o planejamento e controle da produção, visando atender os objetivos de distribuição e otimizar  a capacidade de produção. Manter controles de produtos fabricados, visando possibilitar a identificação de perdas e o controle dos estoques de produtos acabados; 
· Elaborar, junto à Gerência, o plano orçamentário anual de produção, em função das expectativas de vendas, visando a otimização da capacidade das instalações e outros recursos produtivos disponíveis; e as informações para elaboração de propostas de vendas, com base nas especificações do cliente, incluindo dados para custos de transporte e prazos de entrega; 
· Elaborar o cronograma de todas as atividades de fabricação, montando grades com sequências de ordens de produção, acompanhando sua execução, sempre conversando com os líderes dos outros setores, em reuniões periódicas, visando o cumprimento das metas de produção dentro dos prazos previstos;
· Preparar relatórios gerenciais sobre a atividade de produção, com dados sobre carga de fabricação, metas, desempenho econômico, faturamento.
· Calcular horas paradas de máquinas por motivo de manutenção ou operacional, visando possibilitar as correções necessárias na programação de manutenção e de produção;
· Elaborar a programação de produção, dentro das prioridades definidas em comum acordo com as áreas de vendas e produção, visando facilitar o cumprimento das metas de produção e atendimento dos pedidos dos clientes, montando Plano Mestre  e escalas de prioridades de acordo com a Curva ABC e de acordo com o fluxo de processos a ser seguido, posicionando o depto. comercial quanto aos prazos de entregas;
· Atuar diretamente ligado, ao Depto.  De Compras, determinando quantidade de itens necessários ao desenvolvimento da programação, através de relatórios que “explodem” as necessidades, utilizando Tecnologia da Informação e técnicas de M.R.P. I e II ,  JUST IN TIME, e se necessário, solicitar alterações de pedidos de compra, visando atender às necessidades de modificações e adequações no planejamento da produção;
· Prover recursos, atuar com supervisão da área, recebimento, expedição, conferência de notas fiscais, controle de estoque, frete, dirigir e planejar as atividades da área de Logística, envolvendo o transporte, compra e armazenagem de matérias-primas, máquinas, equipamentos, materiais e serviços em geral;
· Supervisionar a área de logística e a operação de depósito e armazém, trabalhando em conjunto com clientes internos e fornecedores para desenvolver soluções para problemas operacionais;
· Manter  controles de consumo de matéria e outros materiais utilizados na produção, bem como fornecer informações que servirão para preparação de relatórios gerenciais; Identificação e amenização de gargalos; 
· Coordenar  mão de obra, máquinas e equipamentos, fazendo balanceamento de linhas, para otimização  da produção, buscando a melhoria contínua no modelo de trabalho, diminuindo estoques e custos, utilizando técnicas de KAIZEN e F.I.F.O.;

· USUÁRIO de Windows, Word, Excel, Power Point,Internet, Sistema Integrado em Rede (MicroData, DataFlex, S.G.T. );

· INGLÊS em Nível 7(Leitura, escrita, pouca fluência);
· DISPONÍVEL para Viagens e Horários
· .

· .

· .

· .                                                                 Formação Acadêmica:
· Pós Graduação Completa,  em Administração de Logística, Produção e Operações (de Março/2005 até  Junho/2006) na Unisal-Universidade Salesiana, em Americana.

· Nível Superior Completo, no curso de Tecnologia Têxtil, na Faculdade de Tecnologia de Americana-FATEC, de Junho de 1987 a Dezembro de 1990.
Experiência Profissional:
· Hudtelfa Textile Technology  = de 08 de abril/2013 até 08 de novembro/2014
Contato: (19) 3466-9966 c/ Simone ou Cíntia

Cargo: Supervisor de P.C.P (Ramo Têxtil) (com registro em carteira)

Verificar a carteira de pedidos, inserir na programação de necessidades,  verificar os estoques mínimos e máximos; acompanhar a produção para que seja executada conforme o planejado e buscar novas formas para melhoria contínua; redução de custos com otimização de máquinas; verificando: eficiência de máquinas, set up e lead-time; identificação de gargalos; materiais e suprimentos; otimização da produção para atendimento dos prazos de entrega, determinando quantidade de itens necessários ao desenvolvimento da programação através de técnicas de M.R.P. I e II , JUST IN TIME, em processos logísticos.
· BTM Fios Ltda. = de 15 de dezembro/2009 até 21 de fevereiro /2013
Contato: (19) 3498-1800 c/ Luciana ou Grasiele.

Cargo: Supervisor de Qualidade (Ramo Têxtil) (com registro em carteira)
Atuando na Área de Qualidade, foi o responsável por implantar o Sistema de Qualidade com  ferramenta do 5’S, deixando a organização apta para implantação da ISO 9000, coordenando auditorias internas, elaborando manuais de procedimentos de máquinas e processos, para padronização da estrutura, realizando testes para assegurar-se de que correspondem às normas e padrões técnicos de qualidade estabelecidos; Redução de custos com otimização de máquinas;
· Havatar Tecidos Especiais Ltda. = de 15 de janeiro/2009 até 08 de dezembro /2009
Contato: (19) 9391-3094 c/ Laerte.

Cargo: Analista de P.C.P. (Ramo Têxtil)  (sem registro em carteira)
Atuando na Área de P.C.P. organizou todo o sistema de estoque, dispondo os produtos em filas e prateleiras, codificando  por endereços (linhas e colunas), tipo “batalha naval ; Implantou controle de processo interligando vendas, produção e expedição para melhor atendimento quanto ao prazo de entrega; Otimização de processos com remanejamento de pessoal (job rotation);
· Têxtil Tabacow  S.A. = de 08 de abril/2008 até 19 de novembro/2008
Contato: (19) 3471-6857 ou 3471-6853 c/ Rafael, Juliana e/ou Aline.

Cargo: Analista de P.C.P. (Ramo Têxtil) (com registro em carteira);
Atuando no planejamento e controle da produção da tecelagem e tinturaria, devido aos conhecimentos adquiridos anteriormente durante a carreira, foi de extrema importância na participação da implantação do S.G.T. (sistema de gestão têxtil) juntamente com o pessoal da Operacional Têxtil, onde treinou-se todo o pessoal envolvido a usar leitores com código de barras em todo o fluxo operacional; Redução de custos operacionais com otimização de máquinas e remanejamento de pessoal (job rotation);
· Ind. Têxtil Najar Ltda. = de 06 de novembro/2006 até 06 de fevereiro/2008
Contato: (19) 3478-9054 c/ Luciana Bepe e/ou Gisele.

Cargo: Analista de P.C.P. (Ramo Têxtil) (com registro em carteira)
Organizou o fluxo de processos entre  tecelagem, tinturaria, sala de fita e expedição; adotou o controle de estoques em prateleiras, codificadas por endereços (linhas e colunas); organizou inventários frequentes  para contagem  e melhor acuracidade do estoque;  elaborou planilhas de controle , que posteriormente foram incorporadas ao sistema integrado de rede da empresa, para melhor gestão da produção e dos materiais, onde calculava-se ponto de reposição, estoque mínimo de segurança, previsão de demanda, Curva ABC, lote econômico;
· Indústria Têxtil Beretta Rossi Ltda.  = de 22 de outubro/2003 até 03 de novembro/2006
Contato: (19) 3455-1861 c/ Maria José.

      Cargo: Supervisor de P.C.P. (Ramo Têxtil) (com registro em carteira)
      Responsável pela programação do tingimento dos fios de urdume e trama, programação das urdideiras , programação dos teares

      e controle de estoque intermediário de matéria prima e semi acabados, verificação de eficiência de máquinas, set up e lead time

Cursos e Especializações:
· Curso de Técnico em Logística PRONATEC / FAM – Faculdade de Americana – carga horária = 800 horas – período de 14/04/2014 a 17/04/2015
· Curso de Padronagem Têxtil e Cálculos Técnicos, no  Senai de Americana de Julho a Dezembro de 2009

· Tecnologia em Processamento de Dados Incompleto, FATEC, durante um ano e seis meses (1994 a 1995) 

· Tecnologia em Química Industrial Incompleto, UNIMEP, durante um ano e seis meses (1992 a 1993);

· Cursos de: Inglês; Informática; T.W.I. e Kaizen; Beneficiamento Têxtil; Qualidade Total; P.C.P.
· Curso de Informática (Microcamp – Jan/2007 a Mai/2008): Word, Excel, Power Point, Access, Front Page, Outlook, Internet, XML, Windows;

· Estágio de uma semana na CIBA GEIGY, com foco em gestão da qualidade;
Pretensão Salarial:  A combinar
LINKS

http://www.facebook.com/alexandre.peixototorres?ref=tn_tnmn
http://www.linkedin.com/profile/view?id=139529026&trk=hb_tab_pro_top
https://www.linkedin.com/img/webpromo/btn_viewmy_160x25_pt_BR.png?locale=

1

